

रयत शिक्षण संस्था संचलित  
महात्मा फुले महाविद्यालय, पिंपरी, पुणे-17

हिंदी विभाग (2023-24)

हिंदी पखवाड़ा : विविध प्रतियोगिताएँ


सूचना

दि.28.08.2023

वरिष्ठ महाविद्यालय के कला, वाणिज्य एवं विज्ञान संकाय के सभी छात्रों को सूचित किया जाता है कि 'हिंदी पखवाड़ा' के उपलक्ष्य में विभाग द्वारा निम्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया जाएगा :

अ.क्र.	दिनांक, समय एवं स्थान	प्रतियोगिताएँ
1.	01 सितंबर, 2023 पूर्वाह्न 09.30 बजे स्थान: सेमिनार हॉल	हिंदी काव्यवाचन प्रतियोगिता : सूचनाएँ 1. छात्रों को कोई एक हिंदी कविता पढ़नी है। 2. कविता स्वरचित हो तो 5 अंक अधिक दिए जाएँगे।
2.	04 सितंबर, 2023 पूर्वाह्न 09.30 बजे स्थान: सेमिनार हॉल	हिंदी वक्तृत्व प्रतियोगिता : सूचनाएँ 1. छात्रों को निम्नलिखित विषयों में से किसी एक विषय पर हिंदी में भाषण देना है : ➤ हिंदी भाषा और रोजगार की संभावनाएँ ➤ वैश्वीकरण एवं विश्वभाषा हिंदी ➤ डॉ.कर्मवीर भाऊराव पाटील प्रणीत 'कमाइए और पढ़िए' योजना की प्रासंगिकता ➤ मेरा प्रिय समाजसुधारक ➤ चंद्रयान- 3 ➤ मानसिक स्वास्थ्य की आवश्यकता ➤ पेड़ की पुकार: मुझे मत तोड़ना ➤ आज की भारतीय नारी ➤ यदि मैं शिक्षामंत्री होता /होती.... ➤ हम होंगे कामयाब एक दिन ... 2. प्रत्येक छात्र के लिए भाषण का समय होगा : 04 +01=05 मिनट
3.	6 सितंबर, 2023 हिंदी विभाग समय : सुबह 10.30 बजे तक निबंध लाकर देने हैं।	हिंदी निबंध प्रतियोगिता : सूचनाएँ 1. छात्रों को निम्नलिखित विषयों में से किसी एक विषय पर 500 शब्दों में हिंदी में निबंध लिखकर 6 सितंबर, 2023 को हिंदी विभाग में देना है : ➤ गौतम बुद्ध के विचारों की प्रासंगिकता ➤ भारतीय संविधान और राजभाषा हिंदी ➤ समाजमाध्यम एवं हिंदी भाषा ➤ विकास की ओर बढ़ता हुआ भारत ➤ वर्तमान शिक्षा व्यवस्था में भारतीय ज्ञान प्रणाली (Indian Knowledge System) की आवश्यकता ➤ परेशान हूँ इस महंगाई से ➤ व्यवसाय जगत में महिलाओं के बढ़ते कदम ➤ कलम आज उनकी जय बोल ... 2. निबंध में छात्र अपनी भाषा में अपने विचार लिखें। इंटरनेट की सामग्री ज्यों की त्यों न ली जाए। 3. निबंध कागज़ की एक ओर से अच्छी लिखावट में लिखा जाए।

उपर्युक्त प्रतियोगिताओं में जो छात्र सम्मिलित होना चाहते हैं, वे अपने नाम हिंदी विभाग में प्रोफेसर (डॉ.) कामायनी सुर्वे, डॉ. वैशाली खेडकर अथवा सुश्री शर्मिला भांबारे के यहाँ दि. 31 अगस्त, 2023 तक दर्ज करें। विजेता छात्रों को हिंदी विभाग की ओर से विशेष समारोह में प्रमाणपत्र के साथ पुरस्कार प्रदान किए जाएँगे।

  
प्रो. (डॉ.) कामायनी सुर्वे  
अध्यक्ष,  
हिंदी विभाग



  
प्राचार्य  
महात्मा फुले महाविद्यालय  
पिंपरी, पुणे - ४११ ०१७.